

# 以“演”筑防 锤炼能力

## 市社会(儿童)福利院开展疫情应急处置实战演练

**本报讯**(记者 孙鸿)4月12日,淮河早报、淮南网记者从市社会(儿童)福利院获悉,当前,新冠疫情形势复杂严峻。为做好常态化疫情防控工作,全力确保院内收养人员和全体职工的生命健康和安全,市社会(儿童)福利院组织了一次疫情应急处置实战演练,全过程完全按照民政部颁布的有关标准进行。

此次演练以当班护士常规查房过程中发现发热患儿为背景。当班护士发现一名儿童有流鼻涕、呼吸不畅等症状,测量体温发现异常,并

立即报告值班医生。值班医生穿上防护服后立即前来为儿童作进一步检查,发现有新冠肺炎疑似症状后及时上报院领导,院领导立即拨打“120”急救电话,并上报主管局和属地疫情防控部门。

医疗组成员做好自身防护后进入儿童生活区,由专用通道带至隔离观察室,为密接人员做好防护后,交由“120”急救人员带至集中隔离封闭场地进行医学观察,其后对所有人员进行流调排查。消毒处置组成员做好防护后进入班组,拉

警戒线,封闭该班组区域,严格按照国家卫生健康委办公厅发布的《消毒剂使用指南(2020年2月版)》的规定,对疑似人员接触区域和物品进行终末消毒,不留死角,全面消杀。

此次新冠疑似病例应急处置预案演练,充分考验了全院各部门各小组协同作战的能力,锻炼了应急工作小组的应急处置能力,同时进一步规范、明确、完善了疫情应急防控流程方案,为有效降低和控制突发疫情对院内服务对象和职工所造成的危害和影响发挥了积极作用。



工会慰问防疫一线人员



劳模捐款助力抗疫

**淮南工会之窗**

**本报讯**(记者 孙鸿)4月13日,淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉,在疫情防控的特殊时期,淮南市非公领域妇女组织积极响应、迅速行动,主动承担企业社会责任,在抗击疫情第一线倾情贡献“她”力量。

疫情期间,淮南新时代健康管理有限公司妇委会积极担当社会责任,按照调度安排,派出70多名医护工作者前往凤台、山南高新区开展核酸检测工作。淮南佳乐妇产医院妇联组织召集30余名妇产医院及社区卫生服务中心女医务工作者,奔赴谢家集区各乡镇(街道)、小区和高速路口执行核酸采集任务。淮南市步瑞吉制衣有限公司妇联、淮南市清泉湾养鸡专业合作社妇女微家主动对接当地防疫用人需求,安排员工参与社区(村)网格卡点值守、区域封控、核酸检测等志愿服务。

淮南市心理咨询师协会妇联积极承办由市妇

**本报讯**(记者 廖凌云)为关心关爱坚守在疫情防控一线的工作人员,充分发挥工会组织作用,连日来,全市各级工会组织开展疫情防控一线慰问活动,为前线“防疫战士”送去工会的关怀,感谢他们舍小家为大家,义无反顾地投入到抗疫一线。

4月12日,毛集实验区工会慰问组一行先后来到焦岗湖风景区卡点、焦岗湖镇周台村部卡点、毛集镇、夏集镇以及经济开发区进行了慰问,每到一处,慰问组都详细询问了卡点工作开展情况和存在的困难,并为一线防疫人员送去了防护服、N95口罩、医用口罩、84消毒液以及酒精等价值3万余元的防疫物资,把工会组织的关怀送到每位疫情防控一线职工的心坎上。

4月11日,寿县总工会深入一线看望慰问疫情防控值守人员,并送上慰问金。在寿县新城区城南封控区,慰问组一行看望一线疫情防控值守人员,了解封控区代买代购服务情况,详细询问人员值守安排、疫情防控各项措施落实等情况,要求他们严格落实疫情防控工作要求,坚守值守岗位,认真履职尽责,织密织牢疫情防控网络。随后,慰问组一行还前往济祁高速三觉镇段和炎刘镇政府慰问,询问疫情防控交通卡口车辆和人员管理情况,要求坚决切断传染源,阻断传

播途径,筑起牢不可破的疫情防控安全屏障。

疫情发生以来,凤台县总工会深入李冲乡、城关镇、古店乡等乡镇进行慰问,对奋斗在抗疫一线的工作人员进行走访慰问,并把防护服、医用手套、医用口罩等疫情防控急需物资送到他们的手中,用于保障“疫”线防控人员的生命健康安全。4月11日,凤台县总工会还举行了全县各级劳模抗疫捐赠仪式。劳模魏敬武、谢家应等人,代表全县各级劳模向县红十字会捐赠6万余元的善款和物资,县红十字会负责人接受捐赠,并为劳模代表颁发了爱心捐赠证书。市总工会相关负责人对劳模的善举表示感谢,结合当前疫情防控,要求我市各级劳模继续弘扬践行劳模精神,带头做好模范引领,全力护航复工复产。随着疫情得到有效控制,劳模群体要迅速行动起来,有力有序推动复工复产,力争抗击疫情和经济发展“两不误”“双胜利”。

抗疫在哪里,工会服务就到哪里。目前,我市各级工会组织主动担当,在做好本单位疫情防控任务的同时,强化服务保障工作,及时筹措防疫物资助力一线抗“疫”,第一时间把党和政府的关怀、工会组织的温暖传递到疫情防控最前沿,凝聚同心抗疫“工”力量,助力打赢疫情防控阻击战。

(图片由淮南市总工会提供)

## 奋战“疫”线 巾帼担当

联、市民政局主办的抗疫心理援助任务,组建心理援助志愿服务队和心理援助党员志愿服务队,抖音直播心理讲座和答疑,开通24小时疫情防控心理援助服务热线,面向社会和一线基层妇女工作者、妇女儿童的心理诉求和家庭关系、子女教育等问题提供心理咨询或危机干预援助服务。淮南市健康管理协会妇联响应田家庵区妇联号召,开办“特殊时期 特别家教”“心理自助辅导”线上系列微课堂,开设心灵驿站、妇女微家咨询服务中心,向社区居民、隔离人员等人群提供心理支持和心理疏导等服务,帮助市民筑牢抗疫“心”防线。

世纪阳光商厦妇委会成立阳光储备配送服务小组,联络员根据订单需求,第一时间将生活必需品配送至各卡点,保障疫情期间居民生活供给;商

厦供应的瓜果蔬菜全部以平价甚至负毛利对外销售。大通运泽双孢菇专业合作社妇联积极协调各方资源,帮助周边农户打通供需对接通道,推进农产品产销对接。

淮南新时代健康管理有限公司妇委会主动捐赠口罩、酒精、消毒液以及各类生活物资共计6万余件。谢家集区妇联组织宏泰钢铁公司妇联、淮南市夏集贡圆食品有限公司妇委会、淮南市健康管理协会妇联、淮南市步瑞吉制衣有限公司妇联等积极筹措采购防疫人员急需物资,分别向当地区疫情指挥部、村(社区)一线捐赠牛肉汤、麻黄鸡、鸡蛋、牛奶、水果等价值15万余元的防疫物资,爱心捐赠如同春日的阳光洒满淮南大地,点亮战胜疫情的信心与希望。

## 走访慰问抗疫“战士”

**本报讯**(记者 孙鸿 摄影报道)面对我市疫情防控工作的新挑战,连日来,淮南市妇联迅速行动、广泛动员妇女干部、巾帼志愿者投身疫情防控第一线,并积极协调社会资源,为奋战在抗疫一线的工作人员送上“娘家人”的关爱和温暖。

4月13日,带着淮南市忠顺物流有限责任公司、安徽闻鸡生态农业科技有限公司等爱心企业捐赠的物资,市妇联、市女企协、潘集区妇联前往潘集



**淮南女性之声**

淮南市妇女联合会 主办